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Питанням вибору найкращого маршруту перевезення вантажів цікавиться багато 
вчених по всьому світу. При цьому розглядається транспортування продукції як одним 
видом транспорту, так і з залученням різних видів. Для розв’язування цієї проблеми 
використовуються різні підходи: застосовується алгоритм транспортної задачі, методи 
розв’язання багатокритеріальних задач, евристичні підходи тощо. При цьому, в якості 
критеріїв, за якими обирається технологія перевезень, використовується тривалість та/або 
вартість доставки, соціальні складові (якість обслуговування, розвиток транспортної мережі) 
тощо. Протягом останніх десятиліть до зазначеного переліку критеріїв додався екологічний 
фактор, який враховує забруднення навколишнього середовища різними видами транспорту 
[1]. 

Автомобільні вантажні перевезення є одним із секторів з найвищими викидами 
парникових газів і споживанням палива в логістичній галузі. Тому проблема скорочення 
автомобільних маршрутів є актуальною. Ці складні проблеми є одними з найбільш вивчених 
у зеленій логістиці, і через їхню складність існує багато різних евристичних і гібридних 
методів для їх розв’язання за потреби мати високоякісні рішення за обмежений 
обчислювальний час [2].  

Так, автори дослідження [3] пропонують новий підхід до розв’язання маршрутизації у 
промисловій логістиці, який враховує часові вікна, синхронізацію ресурсів на різнорідних 
об’єктах, кількість поїздок та ієрархічні цілі, що складаються з мінімізації загальної відстані 
перевезень та кількості транспортних засобів. Щоб вирішити цю проблему, автори 
розбивають її на три підпроблеми: розроблення маршруту, графіку вантажних робіт та 
розкладу поїздки. Особа, яка приймає рішення, аналізує взаємозв’язок між цими 
підпроблемами та обирає ієрархічні цілі, після чого пропонується використовувати модель, в 
основі якої лежить мішано-цільочислове лінійне програмування і трифазова евристика для 
вирішення проблеми. Крім того, висновки показують, що використання тижневого плану 
розкладу при транспортуванні на великі відстані має кращі показники порівняно з щоденним 
планом. Так, в середньому загальна відстань перевезень знижується на 34,22%, потреба у 
транспортних засобах – зменшується на 33,52%. Ці результати підкреслюють важливість 
включення тижневого планування для підвищення ефективності промислової логістики. 

Автори дослідження [4] пропонують модель системи підтримки прийняття рішення 
щодо вибору способу транспортування продукції, яка враховує 9 критеріїв: вартість 
перевезення, тривалість транспортування, тривалість митного оформлення, тривалість 
технологічних операцій, енергоспоживання транспорту, викиди СО2, швидкість реакції виду 
транспорту на зміни зовнішнього середовища, вантажопідйомність (місткість) транспортних 
засобів, затори (затримки) на транспортних магістралях. Експерти дали оцінки зазначеним 
критеріям, згідно яких перші два мали найбільшу вагу при прийнятті рішення щодо вибору 
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схеми перевезення вантажу. Розроблена методика була перевірена на практиці та довела 
свою ефективність. 

При транспортуванні продукції на великі відстані актуальними стають маршрути, які 
використовують мультимодальні перевезення. Разом з тим, є певні проблеми, які негативно 
впливають на їх розвиток. За допомогою опитування експертів транспортної галузі низки 
країн Європи автори дослідження [5] визначили, що найбільш суттєвим фактором, який 
перешкоджає розвитку мультимодальних перевезень, є відсутність впровадження передових 
технологій, що призвело до проблем з поширенням інформації та технічної несумісності 
різних учасників процесу вантажних перевезень. Не менш важливим критерієм є відсутність 
терміналів та інших елементів інфраструктури. Експерти вважають, що розвиток 
мультимодальної транспортної системи є складним проєктом, який потребує значних 
інвестицій, тому цей фактор також сильно впливає на її розвиток. Найменш важливим 
критерієм є недовіра учасників транспортного сектору до нової альтернативи. 

Для зменшення впливу зазначених недоліків автори роботи [5] пропонують модель 
розвитку мультимодального транспорту для забезпечення стійкого, екологічно чистого та 
ефективного середовища транспортних і логістичних послуг. Представлена модель розвитку 
мультимодального транспорту враховує основні фактори – технологічний прогрес, термінали 
та інфраструктуру – які впливають на потенціал цього виду вантажних перевезень. 
Технологічний прогрес і вдосконалення терміналів та інфраструктури будуть мати 
позитивний вплив на економічні показники країн та суспільство: це призведе до зменшення 
забруднення навколишнього середовища, покращення показників громадського здоров’я, 
більш сталого, екологічного середовища для транспортного сектору, покращення 
економічних показників країн, зменшення витрат, пов’язаних із вантажним транспортом, а 
також оптимізації та ефективності процеси вантажного транспорту. 

Наразі перевізники розв’язують складні задачі: як транспортувати швидко, з 
мінімальними витратами та з максимальним прибутком, враховуючи екологічну складову. 
Такі суперечливі задачі потребують комплексного підходу, який може врахувати всі 
перелічені фактори. Разом з тим, не зважаючи на розвиток сучасної науки, однозначного 
рішення такого складного завдання не існує, тому потребує подальшого вивчення та 
розроблення ефективних алгоритмів та підходів для отримання потрібного результату. 
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